Meétodes de Calcul Numeric
Curs 2003-2004

Tema 1: Interpolacié

. Calculeu el polinomi interpolador de la taula segiient pel metode de Newton en diferéncies
dividides i pel metode de Lagrange

z |1 2 45 38
fl@)y|10 5 2 4 14

. Calculeu el valor de x tal que f(x) = 2 si només coneixem de la funcié f la segiient taula

. Trobeu el polinomi que interpola la funcié f(z) i la seva derivada a partir de les dades
segiients: f(0) =3, f/(0) =1, f(1) =2, f'(1) = —2.

. Trobeu el polinomi que interpola la funcié f(z) i la seva derivada a partir de les dades
segiients: f(0) = 1, f'(0) = 0, f(1) =2, f'(1) = 2, f(2) = 5.

. Trobeu els polinomi interpolador en punts equidistants de grau 1 i 2 per a la funcié e”
en interval [0, 1], utilitzant el meétode de Newton en diferencies dividides i el metode de
Lagrange. Fiteu I’error comes en qualsevol punt dels intervals respectius.

. Donada la segiient taula de la funcié f(z) = e”,

¢ | 00 02 04 06
f(z) | 1.0000 1.2214 1.4918 1.8221

(a) Trobeu valors aproximats de /e per interpolacié lineal i cibica, emprant el métode de
differencies dividides.

(b) Doneu les fita de I’ error degut a la interpolacié lineal i ciibica. Compareu aquestes fites
amb Derror exacte, sabent que /e ~ 1.395612425.

. Determineu els splines ctibics que interpolen la taula de valors segiients:

z |01 2 3 4
f@) |2 3 4 3 2

. Trobeu els splines ciibics que interpolen la segiient taula de valors:

1 2 4
4 0 -2
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Calculeu llavors f(2.5) i f/(1.5).



